

北醫附醫通過衛福部「重度級急救責任醫院」



臺北醫學大學附設醫院經過 2016 年 10 月的「醫院緊急醫療能力評定」，於 2017 年由衛生福利部正式通知公告，自 2017 年 1 月 1 日評定為「重度級急救責任醫院」，此後本校北醫附醫、萬芳醫院及雙和醫院等三附屬醫院，串聯成跨足臺北市與新北市「全國重度級急救責任醫院」的鐵三角。

「急救責任醫院」可分為「重度、中度與一般」級急救責任醫院等 3 級，簡言之，就是以「醫院緊急醫療能力」來分級。

重度級急救責任醫院基本上就是醫院要有能力接受及處理任何重症之病人，包括急診的處理能力，內、外、婦、兒等各科對急重症的處理能力，和加護病房處理能力；尤其是對於急性心肌梗塞、急性腦中風、嚴重創傷、高危險妊娠、新生兒重症等 5 大重症，需有高標準的處理能力與成效。



【右圖：臺北醫學大學附設醫院急診室緊急救護情形（模擬圖）】



北醫附醫在國內急重症醫學專家陳瑞杰院長的領導下，特別重視提昇醫院處理急、重、難症的醫療品質，近年大幅提昇急重症團隊的醫療人力與設備，並改善、擴大急診的服務空間，以提供急重症病人高品質的醫療服務。在成效方面，近年到院前心臟停止病人的救活率，約比臺灣醫學中心的平均值高 10%，對放置葉克膜之心臟停止病人救活率約達 40%，其中有多位在心臟停止後進行 CPR 急救處置級超過 25 分鐘，經過急重症團隊全力救治，最後仍能完全清醒恢復出院。【左圖：北醫附醫近年積極參與救助北臺灣多項重大災難與事件】

北醫附醫近年積極參與救助北臺灣發生的復興航空墜機、八仙塵爆、松山車站臺鐵列車爆炸、賞櫻團遊覽車翻覆等的重大災難與事件，在本院急救團隊全力救治下，病人也皆恢復，包括墜機造成主動脈破裂的病人（一般死亡率約 9 成）、八仙塵爆及松山車站臺鐵列車爆炸計有 7 位插管病人皆恢復良好。成為全國重度級急救責任

醫院之一後，更將督促本院繼續提昇品質，以更優質的急重症醫療服務，成為市民及國人的生命安全的保障中心。（文/北醫附醫）